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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am 
08.12.2021 im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Tewes Vogelsang 
Gemeindemitglied Kai Jürgen Blasberg 
Gemeindemitglied Emma Feddersen 
Gemeindemitglied Herwig Feddersen 
Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
Gemeindemitglied Dr. Christine Kaufmann 
Gemeindemitglied Steffen Meier 
Gemeindemitglied Simone Vogelsang 
 
Außerdem ist anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der  

7. Sitzung am 21.07.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
7. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung der Ge-
meinde Süderhöft mit der Begrüßung des Schriftführers, von Frau Dr. Christine Kaufmann 
sowie der weiteren Gemeindemitglieder. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. 
Die Gemeindeversammlung ist beschlussfähig. 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 
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2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Alle Tagesordnungspunkte werden öffentlich beraten. 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
7. Sitzung am 21.07.2021      
 

 

Wortmeldungen liegen nicht vor. Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Auf Anfrage von Kai Jürgen Blasberg erläutert Bürgermeister Vogelsang, dass sich der An-
schluss an das Gasversorgungsnetz für die Gemeinde Süderhöft erledigt hat und es zum 
Stand des Breitbandausbaus keine neuen Erkenntnisse gibt. 
 
Auf Anfrage von Susan Feddersen-Meier erläutert Bürgermeister Vogelsang, dass der ge-
meindliche Anteil an der BBNG nach Ablauf der Bindungsfrist auch wieder gekündigt werden 
kann. 
 
Auf Anfrage von Steffen Meier wird Bürgermeister Vogelsang den Rückschnitt eines Dornbu-
sches im Weg Kraulhörn veranlassen. Des Weiteren wird er mit dem Eigentümer der Schutt-
ablagerungen Kontakt aufnehmen. 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Beteiligung an einer Umfrage zum Radwegekonzept in Nordfriesland. 

• Der Bürgermeister der Gemeinde Hude ist zurückgetreten. 

• Das Auffüllen der Wege und das Instandsetzen von Schildern wird im nächsten 
Frühjahr erfolgen. 

• Die Entwürfe für ein Gemeindewappen werden von Emma Feddersen noch einmal 
überarbeitet. 

• Wegen der zukünftigen Aufstellung der Feuerwehr in den Gemeinden Hude, 
Fresendelf und Süderhöft wurde ein Arbeitskreis eingerichtet. 

• Glückwunsch an Dr. Christine Kaufmann zur bestandenen Truppmann/frau-Ausbildung 
Teil I. 

• Die Amtsumlage wird im Jahr 2022 erhöht. 

• Für die Schulen in Witzwort und Schwabstedt werden für die Klassenzimmer Lüf-
tungsgeräte angeschafft. Im Rahmen des Digitalpakts wird die EDV Ausstattung er-
neuert. 

• 2022 wird wieder der Zensus durchgeführt. Hierfür werden noch Helfer gesucht. 

• Im Jahr 2021 gab es insgesamt drei illegale Müllablagerungen im Gemeindegebiet. 
• Die gespendeten Wahlhelferentschädigungen in Höhe von 160 € werden an Emma 

Feddersen für Ihre Tätigkeit wegen des Gemeindewappens weitergegeben. 

 
 

 
6. Anfragen aus der Gemeindeversammlung       
 

 

Auf Anfrage von Dr. Christine Kaufmann gibt Bürgermeister Vogelsang Auskunft zur Hunde-
steuer in der Gemeinde Süderhöft. 
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7. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2022       
 

 

 
Bürgermeister Vogelsang verliest die Haushaltssatzung 2022 und gibt zusätzliche Erläute-
rungen. 
 
Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2022 wird im Ergebnisplan mit einen Gesamtbe-
trag der Erträge auf 38.800 €, mit einem Gesamtbetrag der Aufwendungen auf 35.100 € und 
einem Jahresüberschuss von 3.700 € und im Finanzplan mit einem Gesamtbetrag der Ein-
zahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit auf 38.200 €, einem Gesamtbetrag der Auf-
wendungen auf 34.000 €, einem Gesamtbetrag der Einzahlungen aus der Investitionstätig-
keit und der Finanzierungstätigkeit auf 0 € und einem Gesamtbetrag der Auszahlungen aus 
der Investitionstätigkeit und der Finanzierungstätigkeit auf 0 € festgesetzt. Der Gesamtbetrag 
der Kredite für Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahmen wird auf 0 € festgesetzt. 
Die Gesamtzahl der Stellen wird auf 0 Stellen festgesetzt. 
Die Hebesätze für die Realsteuern werden wie folgt festgesetzt: 

- Grundsteuer A   380 % 
- Grundsteuer B   425 % 
- Gewerbesteuer   380 % 
-  

 

Abstimmung 
dafür dagegen Stimmenthaltung 

8 0 0 
 

 
 

 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vo-
gelsang bei den Gemeindemitgliedern für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
_________________________________________________________________________  
  Bürgermeister      Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 20:50 Uhr

